

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天转多云 风力 偏南风3级 温度 最高17℃ 最低7℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2021年4月

4日

星期日

辛丑年二月廿三

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15261号

今日4版



郑州观察客户端

习近平向台湾列车出轨事故遇难同胞表示哀悼

新华社北京4月3日电 中共中央总书记习近平对4月2日台湾列车出轨造成重大人员伤亡事故高度关切,并向遇难同胞表示深切的哀悼,向遇难者家属及受伤同胞表示诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。



扫描二维码 看视频新闻

今日之中国,正如您所愿

钟轩理

魂断最是春来日,一起弹泪过清明。又是一年清明时节。在这个慎终追远、思古怀今的特殊时刻,最不能忘记的是那些为民族独立和解放、为国家繁荣富强、为人民幸福和安康抛头颅、洒热血的革命先辈和民族英雄。一百年来,在中国共产党领导的实现中华民族伟大复兴的历史进程中,无数革命先烈用生命践行理想,用坚毅守护夙愿,用鲜血浇灌梦想,建立了彪炳史册、万古流芳的卓越功勋。

百年筚路蓝缕,百年接续奋斗。如今,在革命先辈为之战斗、为之牺牲、为之长眠的土地上,到处春意盎然、山花烂漫,岁月静好、生机勃勃。中华儿女正意气风发地走在中国特色社会主义的康庄大道上。我们的国家从来没有像今天这样欣欣向荣、蒸蒸日上,我们的民族从来没有像今天这样扬眉吐气、自信满怀,我们的人民从来没有像今天这样幸福安康、心情舒畅。

今日之中国,正如您所愿!

(一)

只有深入了解旧中国的苦难,才能真正读懂革命先辈不惜用鲜血和生命去追求的民族独立、

人民解放,是多么的刻骨铭心。1840年鸦片战争以后,西方列强野蛮入侵,封建统治腐败无能,曾是世界强国的中国陷入了历史上最黑暗最悲惨的境地。那时的中国,战乱频仍、生灵涂炭,山河破碎、满目疮痍,中华民族遭受了前所未有的苦难;那时的中国,国势衰微、租界林立,饱受欺侮、任人宰割,中国人民遭受了前所未有的凌辱。

十月革命一声炮响送来了马克思列宁主义,为无数仁人志士求索独立民主自由指引了正确道路。中国共产党的创始人之一李大钊,率先在中国举起十月革命旗帜,他豪迈预言:“试看将来的环球,必是赤旗的世界!”他奋力疾呼:“吾族今后之能否立足于世界,不在白首中国之苟延残喘,而在青春中国之投胎复活。”他毅然决然地投身到建立中国共产党、用马克思主义救中国的革命运动中去。1927年,李大钊在反动军阀的绞刑架下英勇就义。

在那个觉醒年代,一批批仁人志士追随革命先驱,抛家舍业、离妻别子,义无反顾地踏进了为民族谋独立、为人民谋解放的历史洪流,并最终汇聚到中国共产党的旗帜下。聂荣臻在家书中

写道:“男也虽不敢言以天下为己任,而拯父老出诸水火,争国权以救危亡,是青年男儿之有责。”

在残酷的革命斗争中,面对敌人的酷刑,面对侵略者的屠刀,一批又一批革命先烈赴后继、舍生忘死,他们的理想从来没有改变过、动摇过。夏明翰挥笔写下大义凛然的就义诗:“砍头不要紧,只要主义真,杀了夏明翰,还有后来人”;赵一曼在日军的严刑拷打下坚贞不屈,留给儿子的遗书却又侠骨柔情:“宁儿啊!赶快成人,来安慰你地下的母亲!我最亲爱的孩子啊!在你长大成人后,希望不要忘记你的母亲是为国而牺牲的。”谢士炎弃暗投明加入共产党,在英勇就义前留下震撼人心的诗句:“多少头颅多少血,续成民主自由诗”。这些啼血字句,彰显了中国共产党人为了革命理想虽死犹荣的坚定意志和英雄气概。

理想信念之火,一经点燃就永远不会熄灭。一个世纪以前,从上海石库门出发,自嘉兴南湖

启航,走过赣水闽山的蜿蜒小道,跨过万里长征的雪山草地,迈过沟壑纵横的黄土高坡,渡过浩浩荡荡的长江天堑,中国共产党带领亿万人民,在付出巨大牺牲后,终于赢得了民族独立和人民解放。在这段苦难与辉煌的历程中,成千上万烈士的英名永远镌刻在民族复兴的丰碑上,还有很多很多的无名烈士如繁星闪耀在历史的时空。

“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”。他们的鲜血从来就不会白流,今日之中国已经成为一个独立民主自由的中国,他们梦寐以求的夙愿已然变成现实。

在这片土地上,早已远离了欺压和凌辱。如今的中国,以伟岸身姿屹立于世界民族之林,中国任人欺凌的时代一去不复返了,帝国主义肆意妄为的时代一去不复返了。独立已经成为我们国家和民族最鲜明的标志,我们坚定不移走自己的路,绝不允许任何人把他们的意志强加给中国人民,绝不允许任何人损害中华民族的利益。

在这片土地上,早已远离了剥削和压迫。民主已经蔚然成风,中国人民翻身成为国家、社会和自己命运的主人,通过选举民主和协商民主等多种方式广泛参与国家事务的管理,享有前所未

有的各种权利。在这片土地上,早已远离了禁锢和封闭。到处充满了自由的空气,思想可以自由地表达,人员可以自由地流动,亿万人民的创新源泉充分涌流、创造活力竞相迸发,同时中国全方位参与国际合作和竞争。

(二)

改变一穷二白的面貌,实现国家富强、人民幸福,一直是近代以来中华儿女梦寐以求的理想。但在那般风雨飘摇的境况中,这也只能是一个遥不可及的梦想。

1929年5月4日,一名笔名为“醉梦人”的读者向上海《生活》周刊投稿,展望“未来之中国”,提出“吾国何时可稻产自丰、谷产自足,不忧饥饉?吾国何时可自产水笔、灯罩、自行车、人工车等物什,供国人生活之需?吾国何时可产巨量的钢铁、枪炮、舰船,供给吾国之边防军?吾国何时可行义务之初级教育、兴十万之中学学校、育百万之高级学子?”等十问。文尾作者自问自答:“吾举十问,实不知其答案。私以为,能实现十之五六者,则国家幸甚,国人幸甚!”(下转四版)

我市将稳步有序扩大新冠疫苗接种人群

上半年完成常住人口四成以上接种率

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 张勇)新冠疫苗的接种进展一直备受社会关注。昨日,记者从郑州市疾控中心了解到,全省免费新冠疫苗接种工作即将全面启动,接下来我市将稳步、有序扩大新冠疫苗接种人群范围,在6月底前完成常住人口新冠疫苗40%以上的接种率。

自去年12月23日首针新冠疫苗开打以来,我省按照重点人群、高危人群和其他人群依序推进的原则组织实施接种,截至今年3月26日12时,全省累计接种新冠疫苗239.5万人、395.5万剂。

记者致电多家疫苗接种点了解到,目前工作人员正加班加点完成之前已入库重点人群的疫苗接种扫尾工作,为即将到来的普通人群接种做好准备。据了解,为有序对新冠疫苗全民免费接种工作,目前市疾控中心已对市、县(区)级预防接种门诊工作人员进行了疫苗接种流程、人员登记等规范化培训。同时,在现有250多家预防接种门诊的基础上,通过增设接种台、增加接种人员等措施,确保为群众提供更加便利的服务。市疾控中心相关负责人表示,非重点人群如果有意愿进行接种,可以先到所在社区进行登记,随后由社区通知具体地点及时间进行接种。

专家答疑

疫情低流行形势下,还有必要打疫苗吗?

新冠疫苗安全性如何?疫情低流行形势下,还有必要打吗?针对群众关心的问题,郑州市疾控中心的专家进行了解答。

目前我国使用的新冠病毒疫苗共有五款,均已按照规范开展了临床研究,获得了国家药监部门的批准,并通过了严格鉴定。同时国家还建立了全国疫苗电子追溯协同平台,各地及时准确地向平台报告规定信息,做到疫苗全程可追溯,疫苗来源可查、去向可追。此外,专家表示目前还没有发现新冠病毒的变异株对我国已上市的新冠疫苗保护率产生明显影响,因此可以放心接种。

现在国内疫情形势比较平稳,还有没有必要接种疫苗?专家表示,虽然我国疫情形势总体平稳,但仍然存在着境外输入和局部流行风险,“接种疫苗是最有效的防控措施,而且接种疫苗要形成免疫屏障才能发挥最大作用,接种的人越多,建立的免疫屏障越牢固,接种得越快,也就越早一天形成免疫屏障。”



十四五开新局 从新数字看郑州发展亮点

我市公路建设加速推进 一批重点项目陆续建成通车

5年内新改建干线公路逾200公里



本报讯(记者 张倩)记者从近日召开的全市公路工作会议上获悉,我市公路项目建设加速推进,今年4月20日,S312市区段项目全线通车;5月底, S317郑开交界至航空港区新建工程(中牟境)于5月底主线通车;G107线东移(一期)与连霍高速互通式立交桥于5月份主体建成,年底全部完工。加快大河文化绿道项目,加快S541郑州南四环至G343连接线新建工程(南四环至G310段)上半年开工建设。

到2025年,我市普通干线公路计划完成投资约200亿元以上,全面完成“四好农村路”交通强国试点建设任务,实现旅游文化、智能科技与公路行业的深度融合。

今年,我市干线公路建设计划投资约22.8亿元,新改建公路总里程约57.7公里。S312市区

段项目于4月20日全线通车, S312东段项目实现同步通车; S317郑开交界至航空港区新建工程(中牟境)于5月底主线通车;G107线东移(一期)与连霍高速互通式立交桥于5月份主体建成,年底全部完工。加快大河文化绿道项目,加快S541郑州南四环至G343连接线新建工程(南四环至G310段)前期工作,争取上半年开工建设。做好G107线东移(一期)、G107东移与四港联动大道连接线、四港联动大道与经北四路互通立交新建等项目的收尾、审计、竣工验收等工作。加快推进G310巩义境、G207巩义境、G207登封境、G343港区改建等一批项目前期工作,尽早开工建设。

助推第二绕城高速建成,推动郑州至许昌高速公路、安阳至

罗山高速公路(原阳至郑州段)、焦平高速公路(焦作至荥阳段、荥阳至新密段、新密至许昌段)新建工程今年开工建设。

今年计划完成投资3.5亿元,完成100公里农村公路提升改善工程。实施150公里大中修和5座危桥改造工程,新改建“美丽农村公路”80公里。进一步推进县乡村三级管养机构建设,实现每个县至少有1个标准化中心养护站。

加快“智慧公路”项目建设,尽快完成竣工验收及审计。推进G207登封境和G310中牟路段国家交通控制网示范项目信号并网。积极推动S312郑州境改建工程(G107东移至江山路段)信息化建设立项。推进公路大数据应用处理中心建设。

四环及大河路快速化工程有望月底基本完工

本报讯(记者 曹婷)2日,四环线及大河路快速化工程指挥部举行力争“4·30”工程完工的誓师大会,记者从会上了解到,四环线及大河路快速化工程项目各参建单位将继续优化方案,力争在4月30日之前完成四环线主线、辅道、绿化和再生水设施等剩余工程。

四环线及大河路快速化工程是郑州主城区“两纵两横两环”快速路网系统中的外环,由大河路、东四环、南四环及西四环组成闭合环线。去年该工程高架主线已经通车,全面转入地面道路施工。

据介绍,接下来,四环线及大河路快速化工程项目各参建单位将继续优化方案,倒排工期,大力增加现场施工人员和机械设备,力争在4月底前,完成四环线主线、辅道、绿化和再生水设施等剩余工程。

此外,记者从该指挥部了解到,预计到月底,此前有一段未开通的高架快速路(南四环金岱路—经南八路段),届时也将完工,未来群众出行将更便捷。

我市召开现场会部署政法队伍教育整顿

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 张芳冰)郑州市政法队伍教育整顿第二次现场会近日召开,省政法队伍教育整顿第一驻点指导组组长张生起,副组长王凤兰、苏银海出席会议。市委常委、政法委书记于东辉,副市长、公安局局长马义中出席会议。

张生起一行首先实地调研参观郑州市公安局教育整顿“一办六组七专班”运转情况,察看相关工作台账。在随后召开的现场会上,马义中从精准谋划推动、抓实规定动作、创新公安特色、统筹推进提质增效等四个方面介绍了市公安局教育整顿先进经验做法。苏银海通报了省驻点指导组教育整顿明察暗访工作情况。于东辉通报了全市政法各系统教育整顿排名情况和整体工作开展情况,并从坚定统一思想、防止走过场搞运动、深入查纠整改、搞好统筹结合、落实五个到位、开展六个行动等六个方面对下一步工作提出要求,确保教育整顿走在全国全省前列,以优异成绩庆祝建党100周年。

郑州市中级人民法院院长李志增、郑州市检察院检察长刘海奎,驻点指导组各专班负责人以及市、区两级党委教育整顿办和市委、区两级政法各单位相关领导同志参加会议。

聚焦“十四五”发展推动纪检监察工作取得新成效

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)我市近日召开全市纪检监察工作推进会,对2020年全市纪检监察工作涌现出的先进集体和个人进行表彰,对安排部署的重点工作进行再动员再推动。市委常委、市纪委书记、市监委主任杜新军出席会议。

会议印发《聚焦“三项工程一项管理”强化监督执纪问责的通知》和《专项监督工作方案》。

杜新军要求,全市纪检监察机关要积极主动向先进看齐、向标杆靠拢,做到“干在实处见实效,站在首位有作为”,推动纪检监察工作不断取得新成效;要聚焦郑州“十四五”发展强化政治监督,完善跟踪问效机制,促进深化改革、健全制度、优化治理、正确用权,以全面从严治党新成效引领保障郑州“十四五”开好局起好步。

就做好下一步工作,杜新军要求,要坚持“学”字为先,知责于心、“敢”字当头,担责于身、“干”字为要,履责于行、“严”字为重,刀刀向内,始终保持昂扬锐气,树立实干导向,坚持首位标准,克难攻坚、担当作为,为加快郑州国家中心城市现代化建设提供坚强保障,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

导读

我市将为睿井建“户籍”

2版

革命圣地延安将建中国革命博物馆

4版



郑州日报官方微博



郑州日报官方微博